

# SK-II 重上架挑战消费和谐

## 专家认为:问题产品这样不了了之对消费者不公

□据新华社北京11月1日专电(记者 葛素表)据《法制晚报》日前报道,宝洁公司赞赏有关部门合作精神,发出声明表示SK-II将在几周内恢复在中国上架。北京市律师协会消费者权益保护委员会主任邱宝昌就此对记者说:“如果有关部门对问题产品这样不了了之,不仅对购买过SK-II产品的消费者是不公平的,而且还对中国的和谐消费环境提出了三个挑战。”

SK-II 恢复上架直接挑

战了我国的有关法律。我国关于化妆品的国家标准《化妆品卫生标准》(GB7916-87)明确规定,“钹和钹盐类”“铬、铬酸及其盐类”为化妆品组份中禁用物质。《中华人民共和国标准化法实施条例》规定,卫生标准属于强制性标准,按照《中华人民共和国标准化法》第十四条规定,强制性标准,必须执行。不符合强制性标准的产品,禁止生产、销售和进口。邱宝昌律师说:“任何组织、单位、个人不能凌驾于法

律之上,法律的权威不容挑战。只是这次行政部门说不是生产时加入的而是原料中带进的,难道是原料中带进的就

可以免责吗?难道SK-II对原料就没有进行检验吗?” SK-II 恢复上架挑战了行政部门的公信力。邱宝昌介绍说:“国家质检总局和卫生部的声明中说,宝洁公司确认在生产过程中未添加钹和铬,被检出的铬和钹是原料中带入的。经专家评估,正常使用含微量铬和钹的化妆

品对消费者的健康风险较低。行政部门无权不执行法律更无权解释法律。宝洁公司究竟说得是真还是假,有关行政部门调查了吗?是怎样调查的?专家是怎样评估的?什么是正常使用?”

SK-II 恢复上架将挑战消费者的维权环境。消费者如果购买了不符合国家强制性标准的产品,可以依据《中华人民共和国标准化法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国

产品质量法》等法律要求违法的经营者承担法律责任。这是法律赋予消费者的权利,也是法律规定经营者应承担的义务。邱律师说:“SK-II 恢复上架后,那些买过SK-II产品的消费者不仅退货更加无望,而且在维权的道路上将平添更多障碍,虽然消费者可以凭借相关票据等证明购买过不合格

的SK-II产品进行维权,但维权的道路这么艰难,能有几个人能坚持下来呢?”

# 北大教授报告预计 地方政府今年卖地超1万亿

□据《21世纪经济报道》报道 10月29日下午,北京大学中国经济研究中心举行的第三季度经济观察报告会上,该中心平新乔教授抛出的一份报告,颠覆了地方政府财政、事权不对称的论调。

这份名为《中国地方财政支出规模的膨胀趋势与公共管理成本》报告指出,2004年地方政府的可支配财力就已达到3万亿,已占到GDP的19%,地方政府有足够的财力进行公共事业的支出。

中央财政收入上升过快,地方财政缺钱的说法,现在看来严重不实。这是因为过去计算的地方政府收入,没有考虑预算外的合法小金库。所谓地方政府小金库,是

指卖地以及以行政性收费为主的收入。根据报告计算,上述两项的预算外收入,在2004年就分别达到6150亿元、4323亿元。再加上中央转移给地方的收入8000亿元(估算),以及预算内的财政收入11893.37亿元,2004年全年地方政府的可支配总财力达到30367亿元,占到当年GDP总量的22%。

由此,平新乔得出结论,“地方政府控制的经济资源不但在绝对量上增加了,而且在相对量上也大大增加,地方政府总体说来没有‘哭穷’的理由。”而且,地方政府的可支配财力仍然在疯长。据平新乔预计,今年地方政府仅卖地收入,有望突破1万亿元。

# 中国明年将加入反洗钱组织 任何单位和个人都有权举报洗钱活动

□综合新华社北京11月1日电(记者 张旭东 苏万明) 中国人民银行1日称,如果进程顺利,按照预定工作目标,中国力争在2007年6月加入国际反洗钱组织——金融行动特别工作组(FATF),成为其正式成员。

金融行动特别工作组是世界上最具影响力的反洗钱国际组织,这一组织于1989年由西方七国首脑会议发起成立,是一个政府间的国际组织,目前共有30多个成员、20多个观察员。目前,中国已应邀成为FATF的观察员。

刚刚经全国人大常委会

表决通过的反洗钱法,为中国加入这一组织突破了相关法律瓶颈。央行反洗钱局局长刘连舸表示,拥有一部反洗钱法是加入FATF的前提。

目前,中国一直和FATF保持着良好的沟通和互动。刘连舸透露说,在10天之后,FATF就会派驻一个工作组来到中国,对我国的反洗钱工作进行全面评估。

中国人民银行有关部门负责人1日就反洗钱法有关问题答记者问时说,反洗钱法特别规定任何单位和个人都有权向中国人民银行或公安机关举报洗钱活动。

# 数十人蜂拥而上驾车追至河北 长沙8名法警太原执法被殴

□据《潇湘晨报》报道 数十人蜂拥而上,将湖南省长沙的8名执行干警和2名申请执行人打得鲜血直流。近日,长沙县法院在山西太原执行一起案件时,被执行方驾车一路追至河北,将执行干警打伤。

被执行方是山西卦山混凝土公司(下称卦山公司)。三一重工股份有限公司(下称三一公司)与卦山公司泵车购销合同纠纷案判决后,卦山公司拒不履行判决。长沙县法院执行局干警在三一公司申请下,赴山西执行。

初次执行两法警被打伤

对三一公司与卦山公司纠纷案,长沙县法院判令卦山公司偿付三一公司货款161万元。2005年4月20日,长沙县法院执行局派两名执行干警前往太原卦山公司执行。

在依法强制扣押卦山公司所购三一公司一辆泵车过程中,遭到该公司数十人暴力抗拒,2名干警被打伤。扣

押的泵车被该公司抢走。

再次执行法警遭围殴

今年10月14日,长沙县法院执行局局长唐五一和长沙中院法警支队副支队长罗兵,率6名执行干警再次前往太原执行。10月18日凌晨2时左右,执行干警趁泵车转场之际,扣押该车,并驾车连夜离开太原。

卦山公司法定代表人李永安闻讯后,纠集7辆车追赶。执行车开至石太高速公路一路口时,李驾驶的汽车猛撞桑塔纳执行车。继续行驶至石黄高速公路机场出口处时,因公路维修,执行车被迫停下。这时,李率领的数十人蜂拥而上,围殴执行干警,8名执行干警和2名申请执行人被打伤,扣押的泵车被李永安一伙抢走。

10月31日,记者从湖南省高院获悉,卦山公司暴力抗拒执行一案已解决,两名抗法犯罪嫌疑人已被刑拘,在逃嫌犯李永安正在通缉中。



昨日上午,湖北省大悟县黄麦岭磷化集团公司发生氨气泄漏事故,致城区5万人疏散,目前造成1人死亡,6人受伤

# 小车祸牵出一个大贪官 安徽原副省长何闽旭身陷情网搞权钱交易落马

2006年6月22日,原安徽省副省长何闽旭被中纪委“双规”,随即被撤销副省长职务。9月6日,安徽省纪委向外界证实,何闽旭主要涉及“三宗罪”:经济问题、严重失职和生活作风腐化。

异地交流 意气风发

今年51岁的何闽旭曾任浙江省劳动厅副厅长,丽水地委副书记、书记。1999年1月,何闽旭被中组部交流至安徽工作。

从富庶的浙江来到安徽任职,何闽旭觉得当地太落后,所以,他率先在安徽省搞了个经济技术开发区,吸引外来投资。想吸引投资,首先就是放宽政策,于是何闽旭的嘴巴就成了放宽的尺度。精明的商人于是千方百计地讨好他。

身陷情网 埋下祸根

池州市有个名叫荔枝园的酒店,老板娘名叫小荷(化名)。小荷觉得,再想发展除非找到一个大靠山,就在这时,她认识了前来吃饭的何闽旭。一日,何闽旭又来吃饭,饭后假装喝多了,提出请小荷送他去房间休息……2002年,池州市准



何闽旭(资料图片)

各开发区九华山路一条街,小荷不只以极低价格拿下了一块寸土寸金的地皮,还从银行贷到了一大笔钱,建起了总投资4000多万元的新荔科技园四星级大酒店。

浙江商人刘培龙知道何闽旭是国家公务员,收入有限,于是他找了个机会,接近何闽旭,在奉上整整30万元的同时,表示想买下开发区的一块地皮,说是办工厂。事后,刘培龙根本就没有办什么工厂,而是在那里建了个娱乐场所。

温柔乡里 哪管大事

2005年6月17日,何闽旭被任命为省政府副省长。6月25日,何闽旭与小荷驱车去九华山散心,并在当地一家宾馆住宿。深夜,何的手机响个不停。对方说,市里发生一起打架闹事事件,请他指示怎么办。何闽旭火了,干脆关了机。

当天下午,在池州城区翠柏路菜市场门口,一辆江苏牌照的丰田轿车将行人刘亮刮伤,双方发生争执,车上司乘人员将刘亮殴打致伤,引起部分市民不满并报警。一些好事者开始推砸肇事车。部分不法分子开始点燃轿车,又将一警车推堵到派出所门口,一边点燃车辆,一边燃放鞭炮,现场混乱升级。

池州发生这样的大事,作为刚刚上任的副省长何闽旭却“不作为”,事后,安徽省纪委对此事展开调查,结果发现,事发当天何闽旭根本没开什么会,而是在跟情妇鬼混。深入调查后,又发现了何闽旭从刘培龙处收受30万元好处的证据。

小钟(《检察风云》)

【相关新闻】

# 亳州市原副市长 一审获刑11年半

□据新华社合肥11月1日电(记者 周立民) 安徽省亳州市原副市长王德贵因受贿、巨额财产来源不明于10月30日被芜湖市中级人民法院一审判决有期徒刑11年零6个月。

芜湖市中级人民法院经审理查明,1993年至2005年上半年,王德贵利用职务之便,通过为他人任在职务提拔、工作安排等方面谋取利益,收受55人所送的人民币80余万元、美元8000元。此外,还有80余万元人民币的财产不能说明其合法来源。

# 亳州市原组织部长 辞去人大代表职务

□据新华社合肥11月1日电(记者 周立民) 安徽省巢湖市人大常委会日前决定,鉴于亳州市委原常委、组织部长王寿林严重违纪并涉嫌犯罪,接受其辞去安徽省第十届人民代表大会代表职务。

据巢湖市提供的消息,王寿林现年44岁,在调任亳州市委常委、组织部长前,先后担任巢湖市含山县县长、县委书记、县人大常委会主任等职。其所涉嫌的违法、违纪行为主要发生在担任含山县委书记期间,有关部门正在就此调查。

# 地方党委换届 四省实现“一正二副”

□据《第一财经日报》报道 今年下半年预计要完成党委换届的14个省市区,已有6个省区宣布完成。在实现副书记职数减少的过程中,党内民主与政府领导力双双获得加强。

10月31日,中共山西省第九届委员会第一次全体会议选举张宝顺为省委书记,于幼军、金银焕(女)为省委副书记。自此,西藏、新疆、辽宁、河南、安徽和山西“两区四省”通过自下而上调整,在今年10月份成为首批完成地方各级党委换届的省区。值得注意的是,辽宁、河南、安徽和山西四省在党委书记副书记职数上都实现了“一正二副”,省级党委常委职数都处于11-13人的范围内。

# “新七大奇迹”票选 长城排名暂居第四

□据《北京晨报》报道 昨天,总部设在瑞士的国际文化保护组织——“新七大奇迹基金会”在其官方网站上宣布,手机短信票选“世界新七大奇迹”在中国正式开通,人们除了利用网络和电话投票外,还可以通过手机发送短信,为中国长城加分。

记者昨天下午得到主办方的最新消息,“世界新七大奇迹”的投票截至2007年7月6日,2007年7月7日,最终结果将在葡萄牙的里斯本宣布。记者查询获悉,截至10月30日的最新统计,在入围的21处名胜中,投票数量排列第一的是雅典卫城,名列第二的是意大利的韦罗瓦斗兽场,第三名是复活节岛的巨石阵,中国长城目前排在第四名。

# 最新调查显示 教授可信度最高

□据《北京晨报》报道 各行各业的人中,您认为谁是最可信的人?来自零点公司对北京、上海等城市居民的最新调查显示,公众对教授的信任度最高,中小学教师、法官排在其次。而演艺界名人则排在最后一位,成为公众最不信任的人。

调查显示,半数公众认为周围大多数人讲诚信,其中农村居民比城市居民更加相信社会上大多数人可信的。分析认为,由于农村地区人们交往遵循“因亲情而信”模式且社会流动性小,因此人际信任度较高。相反,随着城市化、市场化的加速,城市居民的凝聚力和社会联系在现代社会中变得越来越脆弱。

在从事不同职业的人中,公众对教授、中小学教师、法官等专业人士的信任度最高,对演艺界的名人、保险推销员、导游等服务业人员的信任度最低。

中国新闻周刊
部分要目
中非论坛:新时代的“万隆精神”
要鲁迅也要胡适
霍英东:红色资本家谢幕
历史教科书:酝酿八年的进步
湖南乡官的“直升”试验
秦中飞:信息时代的“诽谤者”
两税合一:何时等来戈多?
匈牙利:变革的代价
中日关系的战略选择
孤独的极限
韩国的导弹实力
高尔夫与精英:虚假的符号